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Ступінь вищої освіти – бакалавр 
Рік навчання: 2, Семестр: 4  

Кількість кредитів: 5 / 150 год. 

Мова викладання: українська 

Підсумковий контроль: диференційований залік 

Форма проведення занять: лекції, семінарські заняття 

 

Назва курсу ПСИХОЛОГІЯ ТРАВМИ 

Електронна версія курсу  

 

Коротка анотація курсу. Мета навчальної дисципліни передбачає засвоєння понятійно-

термінологічного апарату навчальної дисципліни, формування умінь відтворити призначення 

термінів і понять адекватно ситуації; формування навичок оволодіння сучасними техніками 

психотерапії травми, практичного використання сучасних методів опрацювання травматичного 

досвіду. Завдання навчальної дисципліни полягає у: 

засвоєнні дефініцій: «травма», «травматична подія», «травматичний стрес», «психічна травма», 

«втрата», «посттравматичний стресовий розлад», «горювання», «втома від співчуття»,  «вторинна 

травматизація», «критичні життєві ситуації», «фрустрація», «екстремальні ситуації»,  

«депривація», «втрата», «робота горя», «хронічна втома», «гострий стресовий розлад», 

«тероризм», «криза», «ресурсне відновлення», «посттравматичне зростання», «суїцид»; 

усвідомленні основ надання психологічної допомоги клієнтам, які стали жертвами травмуючої 

ситуації, ознак та особливостей переживання травматичного досвіду, видів травм та  

стабілізаційних і ресурсних технік, що передують опрацюванню травми, симптомів ПТСР, 

підбору та використання методів психологічної допомоги клієнтам, які стали жертвами 

травмуючої ситуації, методів роботи психолога з травмуючими ситуаціями, психологічних 

аспектів травмуючої ситуації; відпрацюванні протоколів опрацювання травматичного досвіду, 

навиків до виявлення наявності та наслідків травмуючої ситуації в житті людини; підбору та 

використання психодіагностичного матеріалу в роботі з людьми, які пережили травмуючі події, 

впровадження ефективних методів допомоги клієнтам, які пережили травматичну ситуацію; 

попередженні симптомів ПТСР, вторинної травми, гострої стресової реакції та емоційного 

вигорання; розвиткові стресостійкості, здатності до посттравматичного зростання, вміння 

визначати та упереджувати виникнення травматичного стресу. 

Схема дисципліни  

№ з/п  Тема 

Тема 1   Травма як причина життєвої кризи 

Тема 2 Посттравматичний стресовий розлад: моделі та діагностика 

Тема 3 Вікові кризи особистості. Кризи професійної діяльності особистості 

Тема 4 Особливості роботи психолога з постраждалими внаслідок різних травматичних 

ситуацій 

Тема 5 Психологічні зміни у учасників бойових дій 

Тема 6 Напрями психотерапії в роботі з клієнтами, які перенесли травмуючу ситуацію 

Тема 7 Основні напрями та специфіка психотерапевтичної роботи з людьми, які пережили 

психотравмуючу ситуацію 

Тема 8 Посттравматичне зростання 
 

1. Формат курсу: очний, змішаний  
 

2. Компетентності, які мають бути сформовані у результаті опанування навчальної 

дисципліни  



Здатність до розуміння природи поведінки, діяльності та вчинків (зокрема, в контексті організації заходів 

раннього втручання). 

Здатність самостійно збирати та критично опрацьовувати, аналізувати та узагальнювати психологічну 

інформацію з різних джерел. 

Здатність аналізувати та систематизувати одержані результати, формулювати аргументовані висновки та 

рекомендації. 

Здатність організовувати та надавати психологічну допомогу (індивідуальну та групову, у т.ч. особам, які 

отримали психологічні травми, зокрема в наслідок війни). 

Здатність здійснювати просвітницьку та психопрофілактичну роботу відповідно до запиту. 

Здатність дотримуватися норм професійної етики. 

Здатність до особистісного та професійного самовдосконалення, навчання та саморозвитку 

 

3. Результати навчання:  
Обирати та застосовувати валідний і надійний психодіагностичний інструментарій (тести, опитувальники, 

проективні методики тощо) психологічного дослідження та технології психологічної допомоги. 

Пропонувати власні способи вирішення психологічних задач і проблем у процесі професійної діяльності, 

приймати та аргументувати власні рішення щодо їх розв’язання (зокрема, щодо організації заходів 

раннього втручання). 

Складати та реалізовувати план консультативного процесу з урахуванням специфіки запиту та 

індивідуальних особливостей клієнта, забезпечувати ефективність власних дій (у т.ч. у роботі з особами, 

що отримали психологічні травми, зокрема внаслідок війни). 

Складати та реалізовувати програму психопрофілактичних та просвітницьких дій, заходів психологічної 

допомоги у формі лекцій, бесід, круглих столів, ігор, тренінгів, тощо, відповідно до вимог замовника. 

Відповідально ставитися до професійного самовдосконалення, навчання та саморозвитку. 

Знати, розуміти та дотримуватися етичних принципів професійної діяльності психолога.  

Демонструвати соціально відповідальну та свідому поведінку, слідувати гуманістичним та демократичним 

цінностям у професійній та громадській діяльності. 

Вживати ефективних заходів щодо збереження здоров’я (власного й оточення) та за потреби визначати 

зміст запиту до супервізії.  

Знати, розуміти сутність психологічних особливостей та поведінки особистості, застосовувати оптимальні 

форми професійної взаємодії. 

 

4. Обсяг курсу  

Вид заняття Загальна кількість годин 

лекції 28 год. 

семінарські заняття 32 год. 

самостійна робота 87 год. 

 

5. Технічне й програмне забезпечення /обладнання – комп’ютерні навчальні програми, 

дистанційні курси, комп’ютерне забезпечення на платформі MOODLE ДПУ 

Неформальна освіта: передбачена   

 

6. Політика оцінювання  

Політика щодо дедлайнів та перескладання: завдання, які виконуються із порушенням термінів 

без поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку (- 3 бали). Перескладання модулів 

відбувається із дозволу дирекції ННІ / Факультету за наявності поважних причин (наприклад, 

лікарняний).  

Політика щодо академічної доброчесності: письмові роботи перевіряються на наявність плагіату 

і допускаються до захисту із коректними текстовими запозиченнями не більше 20%. Списування 

під час контрольних робіт та екзаменів заборонені (в т.ч. із  використанням мобільних девайсів).  
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